

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2025年2月15日
星期六 农历乙巳年正月十八



雨派客户端



中国宁波网

彭佳学在宁波军分区党委十二届五次全体(扩大)会议上强调 坚定不移加强国防动员和后备力量建设 奋力开创强军兴军和现代化建设新局面

本报讯(记者黄合)昨天上午,宁波军分区党委十二届五次全体(扩大)会议举行。省委常委、市委书记、军分区党委第一书记彭佳学在会上强调,要全面学习贯彻习近平强军思想,认真落实中央军委和省军区党委决策部署,坚定不移加强国防动员和后备力量建设,奋力开创强军兴军和现代化建设新局面。

黄京兴代表军分区党委常委会作工作报告,潘诚作具体部署,奚明等军地领导出席。大会表彰了军分区2024年度先进个人和先进

单位。彭佳学指出,过去一年,我市经济运行持续向好,转型升级持续加力,改革开放持续深化,民生福祉持续增进,现代化滨海大都市建设取得扎实成效。这些成绩是中央和省市委坚强领导、全市上下团结奋斗的结果,凝结着军分区广大官兵的无私奉献。一年来,军分区党委坚持以习近平强军思想为引领,深入学习贯彻党的二十大精神,坚决贯彻落实党中央、中央军委决策部署,思想引领坚定有力,练兵备战科学有方,国防动员积极

有为,军地协作扎实有效,交出了国防动员和后备力量建设的高分答卷。彭佳学强调,今年是“十四五”规划收官之年,也是打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战的关键之年。军分区要把政治建设摆在首位,对标看齐严守政治纪律,矢志不渝听党话、跟党走,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要紧紧抓住打仗第一要务,强化随时迎战的准备,淬炼英勇善战的过硬

本领,筑牢系统作战的坚实基础,笃行不怠强战力、提能力,全面提高新时代备战打仗能力。要赓续水清情深优良传统,牢牢扭住高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务,谱写双拥共建新篇章,探索国防教育新实践,初心不改促双拥、强融合,在军地统筹共促发展上汇聚更大合力。要落实从严治军基本方略,着力建强党委班子、激发人才活力、涵养清风正气,驰而不息严纪律、优作风,充分彰显威武之师、文明之师的良好风貌。

开年首月我国人民币贷款增加逾5万亿元

据新华社北京2月14日电 中国人民银行14日发布的金融统计数据报告显示,2025年1月份我国人民币贷款增加5.13万亿元,同比多增明显。专家认为,开年首月贷款合理增长,助力实体经济平稳开局。

中国人民银行的报告显示,1月末,人民币贷款余额260.77万亿元,同比增长7.5%。分部门看,1月份,住户贷款增加4438亿元;企业(事)业单位贷款增加4.78万亿元,其中中长期贷款增加3.46万亿元。

“企业开年信贷需求较强,首月主要金融数据折射出经济发展良好势头。”中国民生银行首席经济学家温彬认为,随着存量和增量政策叠加发力,实体经济活力逐步增强。年初,在适度宽松的货币政策支持下,金融体系加大信贷投放力

度,为实体经济平稳开局提供了有力的金融支持。

记者了解到,1月末普惠小微贷款、制造业中长期贷款增速同比增长12.7%和11.4%,均高于各项贷款增速。同时,1月份新发放企业贷款(本外币)加权平均利率约3.4%,保持在历史低位水平,有效激发了信贷需求。

另外,1月份,人民币存款增加4.32万亿元。其中,住户存款增加5.52万亿元,非金融企业存款减少2060亿元。

社会融资规模是比较全面反映金融支持实体经济的总量性指标。同日发布的社融数据显示,1月末我国社会融资规模存量为415.2万亿元,同比增长8%。1月社会融资规模增量为7.06万亿元,比上年同期多5833亿元,为历史同期最高水平。

去年宁波对东盟进出口额为1876.9亿元 同比增长20.7%

本报讯(记者孙佳丽)通讯员王灵柯 陈浩 邵芳立)日前,在宁波舟山港龙门吊林立的码头上,宁波康浩家纺制品有限公司一批价值近16万元的枕头、被子等家纺精品,经宁波海关审核无误后被顺利放行。随着电子放行指令的签发,这批“宁波制造”将在泰国商超货架上续写新篇章。

地缘相近,人文相通,中国与东盟国家双边贸易一路上扬。如今,品种丰富、价格亲民的东南亚榴莲从宁波发往全国,“宁波制造”全面登陆东南亚市场,宁波与东盟贸易合作日益深化成为中国和东盟经贸合作火热景象的生动缩影。

东盟是宁波第三大贸易伙伴。据宁波海关统计,去年,宁波对东盟进出口额为1876.9亿元,同比增长20.7%。其中,出口额为1002.8亿元,同比增长24.2%;进口额为874.1亿元,同比增长16.9%。

纵观近十年,宁波与东盟国家贸易额从2014年的533.1亿元增至2024年的1876.9亿元,年均增长率达13.4%,较同期宁波外贸整体增速多5.2个百分点,占宁波外贸总额比重从2014年的8.3%提升至2024年的13.2%。

除了量的增加,还有质的提升。

在宁波对东盟进出口商品中,机电产品为主要出口商品。去年,宁波对东盟出口机电产品532.1亿元,同比增长27.4%。其中,电工器材、通用机械设备、家用电器出口额同比增长23.6%、70.7%、18%。

机电产品和基本有机化学品是

宁波自东盟进口额在前两位的商品,进口额同比分别增长24.8%和33%。

从具体国家来看,去年,宁波对印度尼西亚进出口额达538.1亿元,同比增长34.3%,居东盟国家首位;越南、马来西亚分列第二位、第三位。同期,宁波对东盟进出口额同比增长最快,增速为52.1%。

这份亮眼的“成绩单”背后有哪些“推手”?

文化相似,消费习惯相似,人口基数较大,在全球总需求不足问题突出的背景下,东盟国家市场成为企业“出海”的必争地,而民营企业成为主力军。

康浩家纺主要生产出口户外纺织品和家居纺织品等,该公司营业部总经理周黄维称,企业家纺产品凭借品种多样化、质量保障可靠深受东盟消费者欢迎,去年对东盟出口额逾1600万元,同比增长28.6%。

统计数据显示,去年,宁波民营企业对东盟进出口额同比增长22.2%,占同期宁波对东盟进出口总额的77.7%,占比较前年上升1个百分点。

今年1月,产自慈溪的6.5吨阳光玫瑰葡萄运往新加坡,这是宁波地产葡萄首次出口到东南亚国家;去年8月,华东首批马来西亚鲜食榴莲运抵宁波,之后鲜食猫山王榴莲与黑刺榴莲首现宁波市场……

农产品贸易是中国与东盟具有较强互补性的一个领域,宁波与东盟间农产品的生意越做越旺。

【下转第4版】



冰雪燃梦,亚冬会落幕 中国队排名奖牌榜首位

昨晚,第九届亚洲冬季运动会闭幕式在哈尔滨举行,这是演员在闭幕式上表演。在本届运动会上,中国队以32金27银26铜排名奖牌榜首位,韩国队以16金15银14铜排名第二,日本队以10金12银15铜排名第三。共有9个代表团跻身奖牌榜,是历届最多的一次。(新华社记者 王建威 摄) 相关报道见第4版

慈溪:“大块头”扛起“大担当”

挑大梁 作示范

本报讯(记者水蓝薇 通讯员邵滢 杨奇星)“今年,慈溪将深入实施硬实力突破年、品质魅力提升年、平安幸福攻坚年‘三个年’专项行动,大力推进抓招商、抓项目‘双抓行动’,推动高质量发展建设共同富裕现代化新慈溪再上新台阶。”近日,市委常委、慈溪市委书记林坚说。

重点项目是地方经济发展的“生命线”,是调结构、促转型、惠民生的“主引擎”。2022年以来,慈溪连续4年以项目投资为主题召开“新春第一会”。日前,慈溪举

行了2025年重大项目集中开工活动,有51个项目开工建设,总投资约125亿元,年度计划投资约36亿元。

去年,慈溪交出了一份亮眼的“双抓成绩单”,“千项万亿”工程投资完成率高出全省平均水平11.8个百分点,获得超长期特别国债项目数和总金额均居宁波首位,投资潜力位居全国百强县第二。

林坚说,今年,慈溪将“双抓行动”当作头等大事、开门要事、开局关键事,为地区生产总值迈过3000亿元大关进一步做大总量、

提升质量提供强力支撑。

下好“先手棋”,积蓄新动能。慈溪将持续谋划储备一批打基础、利长远、增后劲的大项目好项目,同时注重多方参与、整体联动、群策群力,提前考虑与社会资本合作、市场化融资等方式,吸引更多社会资本参与项目建设。明确以项目看发展论英雄的导向,通过创新招商形式,打造招商引资“尖刀连”,努力实现招大引强新突破。抓紧引进落地一批“绿新高、大优强”项目,抢抓时机推动传统产业转型升级。

招商引资要落地,要素保障是前提。在土地和资金要素保障方

面,慈溪将继续狠抓传统块状经济和村镇工业集聚区“两项整治”、违法用地和违法建筑“两违治理”,发挥政府投资支撑作用,激发民间投资活力,推动经济稳定增长。

此外,慈溪将以深入实施营商环境优化提升“一号改革工程”为契机,持续构建亲清政商关系,为企业发展、项目投资创造稳定、公平、透明、可预期的发展环境。

“慈溪将切实以‘大项目大投资’扛起‘大块头大担当’,以高质量项目投资和招商引资为‘三个年’专项行动注入强劲动力。”林坚说。

一封老师的特殊回信
点亮45个孩子生命“明灯”

第3版

宁波开启
“降雨+升温”模式

第3版

国内首个!
AI儿科医生正式“上岗”

第4版